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؟ل سبق لك وشاهدت في أحد الأفلام أو مقاطع الفيديو محاولات لأشخاص لكسر الزجاج عن طريق الصوته
تماما كما نشاهده في أفلام الكرتون ؟ 

في الواقع يمكن أن يحدث ذلك في ظاهرة تسمى
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لنقاطبما أن الرنين مرتبط بالأصوات والاهتزازات فلنتذكر بعض ا

ما هو الرنين                            ؟

الاهتزازات هي حركة 
متكررة على جانبي 

موضع ما يطلق عليه 
موضع الاتزان 

يعبر التردد عن عدد الاهتزازات في الثانية

سعة الاهتزازة تعبر عن أقصى إزاحة

يصل لها الجسم المهتز على جانبي 

.موضع الاتزان
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جرب طرق الكأس مرة أخرى، هل يتغير الصوت الناتج في كل مرة ؟ 

.وتركه، فانه يهتز بتردده الطبيعيمعينلموضعازاحتهعندللبندوليحدثلمامشابههذا

ما هو الرنين                        ؟

قلمالطرق على الكأس باستخدامالانجرب
..يهتز سيصدر الكأس صوتا، هذا يعني بأنه

مرةهذا يعني أن الكأس يهتز بنفس التردد في كل 
(.تردده الطبيعي كما درست سابقا) 

✅

✅
.مرةكلفيالصوتنفسيصدر الكأس
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ما هو الرنين                        ؟

بر في تجربة وضع الكأس أمام مك
صوت يصدر ترددات مختلفة

عند اصدار اهتزازات من مصدر الصوت 
أن عن التردد الطبيعي فمختلف بتردد 

بتردده الطبيعيالكأس يهتز 

عند اصدار اهتزازات من مصدر الصوت 
أس للتردد الطبيعي للكمساوي بتردد 

فأنه يبدأ بالاهتزاز بشكل يمكن 
.ملاحظته

1

2

3
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ما هو الرنين                        ؟

الى نقطة  للتردد الطبيعي للكأس فأنه يهتز الى أن يصلمساوي اذا استمر اصدار الاهتزازات من مصدر الصوت بتردد 
!!ينكسر فيها الكأس 

وهذا ما يسمى بـ    
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ز تدفع اهتزازات الصوت الكأس قسريا للاهتزا✅
مختلف عندما تكون اهتزازات المصدر الدافع ذات تردد ✅

طبيعيبتردده الفانه يهتز ( الكأس )عن التردد الطبيعي للجسم 
.معينةبسعةهذا يعني أن جزيئات الكأس ستتحرك ✅
مساوي ولكن عند اصدار اهتزازات من مصدر الصوت بتردد ✅

يرللتردد الطبيعي للكأس فإن سعة الاهتزاز تزداد بشكل كب

عندها يحدث 
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يمتص النظام أكبر قدر ممكن من الطاقة من الدافع ✅
تردد النظام مساوي لتردد الدافع✅

يهتز النظام بسعة عظمى✅

في حالة حدوث

ات بشكل كبيريتساوى التردد القسري مع التردد الطبيعي يحدث الرنين فتزداد سعة الاهتزازيحدث الرنين عندما 
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كل لا يكفي أن يكون البناء عظيم إذا لم تدرس

! !العوامل بعناية 
١٩٤٠أشهر جسر تاكوما واشنطن٤بعد افتتاحه ب

تردد للجسر بيسقط أرضاً والسبب دفع الرياح 
.الجسرمساوى لتردده الطبيعي مما أدى لتدمير 
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:في المختبر من خلال وملاحظةدراسةيمكن

نظام كتلة وزنبركبارتون بندولات

www.omaneducportal.com



بارتون بندولات

ذات أطوال مختلفة بندولاتمن عدة يتكون النظام •
.أفقيتتدلى من خيط 

يعتمد تردد البندول على طول الخيط لذلك فلكل •
بندول تردد طبيعي للاهتزاز خاص به يعتمد على 

.طول الخيط

𝒇 = 𝟏𝟐𝝅 𝒈𝒍
البندول الدافع موجود في النهاية وهو مختلف وله •

الأخرىالبندولاتكتلة أكبر وطوله يساوي طول أحد 
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بارتون بندولات

عندما يوضع البندول الدافع في حالة اهتزاز تبدأ 
ذي البندول الالأخرى بالحركة تدريجيا لكن البندولات

م يتطابق طوله مع طول البندول الدافع هو فقط من تتراك
ويحدث له سعته لتصبح كبيره
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نظام كتلة وزنبرك
www.omaneducportal.com



زلازل عن يمكن التقليل من المشكلات التي يتسبب بها الرنين في حالة ال
وتمتصها تخمد الاهتزازات طريق تركيب أساسات 

ةالاهتزازسعةتقليل:التخميد
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:التخميد القوي 

:التخميد الضعيف 

:التخميد الحرج 

ع يتأرجح الى الامام والخلف ثم يعود الى موضالجسم 
الاتزان في زمن طويل 

لى الجسم لا يهتز لكنه يستغرق زمنا طويلا أيضا للعودة ا
موضع الاتزان 

موضع الحد الأدنى من التخميد الذي يتسبب في عودة النظام الى
الاتزان في أقل زمن ودون اهتزاز 
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أفران المايكرويف
ي التصوير بالرنين المغناطيس

يظهر التصوير بالرنين المغناطيسي 
جوانب الأعضاء الداخلية للمريض 
ويستخدم نطاق من ترددات موجات 
الراديو فتمتص نوى الذرات ترددات 
معينة منه ويعتمد التردد الممتص على 

نوع النواة ومحيطها ثم تنتج صورة 
حاسوبية لامتصاص الذرات للموجات 

موجات المايكرويف لها تردد 
مطابق للتردد الطبيعي لاهتزاز 

جزيئات الماء فتدفع جزيئات الماء 
لاهتزاز فتمتص طاقة اشعاع  

ة الميكرويف ويصبح الماء أكثر سخون
فتنتشر الطاقة الممتصة فالطعام 

فتؤدي الى تسخينه 
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ةالآلات الموسيقي

الراديو والتلفاز

يعتمد الراديو أو التلفاز أيضًا على الرنين
في دوائر التوليف الخاصة به، إذ يلتقط 
الهوائي إشارات ذات ترددات كثيرة 
.  مختلفة من العديد من أجهزة الإرسال

ويمكن ضبط دائرة التوليف لتصدر رنينا
عند تردد محطة الإرسال المطلوبة، فتنتج 

دائرة التوليف إشارة ذات سعة كبيرة 
.لهذا التردد فقط
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